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近日，泰安高新区天宝中心卫生院健康扶贫工
作分管院长、卫生院扶贫办工作人员、卫生院医师
等携带面粉、大米、减盐控油工具、年历等物资对赵
庄村、槐林村、杨汶西村及两名正在住院的大西庄
村村民进行了走访慰问。

今年以来，天宝中心卫生院 5个家庭医生团队
入户走访，明确天宝中心卫生院为贫困家庭定点医
院， 与贫困家庭签订家庭医生签约协议书 2000余
份，发放健康扶贫就诊卡 3742人份，发放一张健康
明白纸 6000余份，与居民健康档案相结合，更新建

立健康档案 3742人， 与老年人查体相结合免费进
行健康查体。 自 9月份实施“一站式结算” 服务以
来， 天宝中心卫生院减免门诊诊疗费 50人次，300
元；住院病人医疗机构减免 5999.35元。

天宝中心卫生院实施两免两减半政策、先诊疗
后付费和一站式结算服务， 让贫困群众看得到病、
看得起病，开展全方位服务。 并将逐步建立和完善
家庭医生签约团队与贫困居民的签约服务关系，实
现对贫困户健康服务全覆盖，真正成为人民群众健
康“守门人” 。 （许磊 宋洪东）

天宝中心卫生院开展健康扶贫冬季暖心服务活动
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金 融

为积极担当社会责任，认真落实抓党建
助力扶贫攻坚， 深入推进银政党建共建，11
月 30日， 中国银行泰安高新区支行与高新
区机关党委来到徂徕镇中心小学开展“情
系老区儿童，爱心传递温暖” 联合主体党日
活动。

高新区支行党支部书记董卫华表示，乐
善好施、 扶贫帮困是中华民族的优良美德，
“情系老区儿童，爱心传递温暖”活动，旨在

自助贫困学生健康成长， 更好完成学业，体
现出高新区机关党委和徂徕镇党委对山区
贫困学生的关怀， 中国银行作为国有银行，
将积极履行企业应尽的社会责任，在支持教
育、文化事业发展和扶贫帮困等方面做出应
有的贡献。
启动仪式结束后，高新区机关党委和中

国银行泰安高新区支行党支部看望了徂徕
镇中心小学的师生们，并与他们进行了亲切

的交谈。 随后，大家前往两名贫困学生家中
进行实地走访慰问，为他们送去慰问金和慰
问品。

爱心无大小，你我共参与。 本次献爱心
活动践行了 “担当社会责任， 做最好的银
行”目标要求，树立了良好的社会形象，赢得
了当地政府和群众的一致认可，中行品牌在
当地更加闪亮。

（高新区支行朱翔宇）

中国银行高新区支行党支部协同泰安高新区机关党委
开展“情系老区儿童 爱心传递温暖”联合主体党日活动

历经多轮广泛征求意见后，12月 22日，国务院正式对外发布《个人所得税专项附加扣除暂行办法》(下称《暂行办法》)，明年起纳税人将获得更大减税。
暂行办法将伴随新修订的个税法于 20919年 1月 1日起施行。 今后纳税人计算个税应纳税所得额，在 5000元基本减除费用扣除和“三险一金”等专项扣除外，还可享受子

女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息或住房租金，以及赡养老人等 6项专项附加扣除。
较此前的征求意见稿，该份文件在子女教育、大病医疗、住房贷款利息和住房租金等专项附加扣除都进行了调整。 比如，大病扣除限额或将提高 2万元 /年，直辖市、省会(首

府)城市等地住房租金扣除标准均有所上调。

《个人所得税专项附加扣除暂行办法》出炉，2019年 1月 1日起施行

万元收入个税极少 月入 2万减税七成

按照新规，记者算了笔账：假设李某住北京，为独生子
女、有一个孩子正在上小学、父母已满 60岁、没有购买住
房、租房居住、正在攻读在职研究生学历，可以享受子女教
育、继续教育、住房租金、赡养老人四项专项附加扣除。

假设李某月工资 2万元，在不考虑“三险一金” 情况
下， 今年 10月 1日个税改革前按每月 3500元基本减除费
用标准计算， 每月应缴纳个税 3120元；10月 1日以后取得

工资，按每月 5000元基本减除费用标准和调整后的税率表
计算，应缴纳个税 1590元，税负水平降低近 50%。
在此基础上，2019年 1月 1日后取得工资，李某享受专

项附加扣除后，其中子女教育专项附加扣除 1000元，继续
教育专项附加扣除 400元， 住房租金专项附加扣除 1500
元，赡养老人专项附加扣除 2000元，共计扣除 4900元。
如此计算，李某每月应缴纳的税款降为 800元，比今年

10月 1日后的 1590元个税又减少 790元，税负下降 49.7%;
比今年 10 月 1 日个税改革前应缴纳的 3120 元个税少缴
2320元，税负水平降低 74.4%。
由此推算，假设在上述同样家庭及自身情况下，李某月

工资为 1万元及以下， 那么 2019年 1月 1日后取得工资，
享受专项附加扣除后，李某应缴纳个税几乎为零。

（新华社综合）

子女教育
每月千元定额扣除 新增技工教育

儿女上学，父母减负。 暂行办法规定，纳税人子女接受全日制学历教育相
关支出，按每个子女每月 1000元的标准定额扣除。
父母可以选择由其中一方按的 100%扣除，也可以选择由双方分别按扣除

标准的 50%扣除，一个纳税年度内不能变更。
北京大学经济学院教授刘怡注意到，与先前发布的征求意见稿相比，暂行

办法在学历教育具体囊括的高中阶段教育栏下， 追加列入了“技工教育” 一
项。
“这样一来，从小学、初中，到普通高中、中等职业、技工教育，再到大专、

本科、硕士研究生、博士研究生，学历教育的各个阶段和类型都覆盖到了。 ”她
说，“这传递出，无论接受什么样的教育，国家都一视同仁来对待。 ”
此外，暂行办法规定，年满 3岁至小学入学前处于学前教育阶段的子女，

也可按每人每月 1000元的扣除标准执行。

继续教育
每月 400元或当年 3600元定额扣除

同一学历不超 4年

根据暂行办法规定，纳税人在中国境内接受学历(学位)继续教育的支出，
在学历(学位)继续教育期间按照每月 400元定额扣除。个人接受本科及以下学
历(学位)继续教育，符合规定条件的，可以选择由其父母扣除，也可以选择由本
人扣除。
不过，减税优惠并非“无限期” 。 办法规定，同一学历(学位)继续教育的扣

除期限不能超过 48个月。专家认为，这既能满足大部分的继续教育需要，也能
一定程度上避免被钻空子。
对非学历继续教育而言，纳税人接受技能人员职业资格继续教育、专业技

术人员职业资格继续教育，在取得相关证书的当年，可按 3600元定额扣除。

大病医疗
限额增至 8万元 家属生病纳入考虑

家人患病，尤其是大病，总让人揪心又忧心。
暂行办法规定，在一个纳税年度内，与基本医保相关的医药费用，扣除医保报销后个人

负担累计超过 15000元的部分，由纳税人在办理年度汇算清缴时，在 80000元限额内据实扣
除。 此前的征求意见稿中，限额为 60000元。
与征求意见稿相比，最受关注的是扣除方式的变化。 纳税人发生的医药费用支出可以选

择由本人或者其配偶一方扣除； 未成年子女发生的医药费用支出， 可以选择由父母一方扣
除。
“这一点非常暖心，也非常有必要。 ”刘怡说，如果纳税人得了大病，通常收入水平会下

降，可能达不到扣税标准，享受不到相关政策。允许配偶扣除，可以有效减轻纳税人家庭负担。

住房租金
每月定额分三档 扣除 800元到 1500元不等

房贷可抵，房租亦可。根据暂行办法，纳税
人在主要工作城市没有自有住房而发生的住
房租金支出，可以按照以下标准定额扣除：

—————直辖市、省会(首府)城市、计划单
列市以及国务院确定的其他城市， 扣除标准
为每月 1500元；
—————除第一项所列城市以外， 市辖区

户籍人口超过 100万的城市， 扣除标准为每
月 1100元；
—————市辖区户籍人口不超过 100万的

城市，扣除标准为每月 800元。
细心的人会发现， 大城市的扣除标准较

征求意见稿有了上调。张斌表示，暂行办法吸
纳了征求意见时关于租金扣除标准偏低的建

议， 适当提高了第一、 二档城市房租扣除标
准，其中第一档城市扣除标准由每月 1200元
提高至 1500元， 第二档城市由每月 1000元
提高至 1100元。

对于已婚人士来说， 租金最终可否扣除
取决于自己“另一半” 的情况。 根据暂行办
法， 配偶在纳税人的主要工作城市有自有住
房的， 视同纳税人在主要工作城市有自有住
房。夫妻双方主要工作城市相同的，只能由一
方扣除住房租金支出。
此外， 纳税人及其配偶在一个纳税年度

内不能同时分别享受住房贷款利息和住房租
金专项附加扣除。

万元收入个税极少 月入 2万元减税超七成

房贷较重，个税来减。 暂行办法规定，本人或者配偶单独或者共同使用商业银行或者住
房公积金个人住房贷款为本人或者其配偶购买中国境内住房， 发生的首套住房贷款利息支
出，在实际发生贷款利息的年度，按照每月 1000元的标准定额扣除，扣除期限最长可达 20
年。
值得关注的是，暂行办法明确了“首套住房贷款” 定义，即购买住房享受首套住房贷款

利率的住房贷款。 经夫妻双方约定，可以选择由其中一方扣除，具体扣除方式在一个纳税年
度内不变。
夫妻双方婚前分别购买住房发生的首套房贷要如何扣除？ 暂行办法明确：其贷款利息支

出，婚后可以选择其中一套购买的住房，由购买方按照扣除标准的 100%扣除，也可以由夫妻
双方对各自购买的住房分别按照扣除标准的 50%扣除。
社科院财经战略研究院研究员张斌表示，相较于征求意见稿，暂行办法对于房贷利息扣

除中的一些概念和情形进行了更为清晰的定义，规定更为细致，便于执行和操作。

首套房贷
每月千元定额扣除 最长 20年

根据暂行办法，纳税人赡养一位及以上
被赡养人的赡养支出， 独生子女可按每月
2000元的标准定额扣除;非独生子女可由其
与兄弟姐妹分摊每月 2000 元的扣除额度，

每人分摊的额度不能超过每月 1000元。
需要注意的是， 被赡养人是指年满 60

岁的父母以及子女均已去世的年满 60岁的
祖父母、外祖父母。

赡养老人
每月 2000元标准定额扣除 可与兄弟姐妹分摊


